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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2023/24:689 Informationsutbyte inom ambulanssjukvården

I ljuset av det svar som jag mottagit från statsrådet Acko Ankarberg Johansson 
gällande min tidigare fråga om initiativ för att hantera problematiken kring 
sekretess och informationsutbyte mellan myndigheter, önskar jag ställa 
ytterligare frågor. Det framkom i statsrådets svar att en rad åtgärder vidtagits 
för att stärka skyddet för ambulanssjukvårdspersonal mot hot och våld, 
däribland lagstiftningsförändringar och utbildningsinsatser. Det nämndes även 
att en utredning tillsatts för att överväga förbättrade möjligheter för 
informationsutbyte.

Trots dessa åtgärder återstår fortfarande oro bland ambulanspersonal gällande 
bristande förvarning och information om tidigare våldsamma eller hotfulla 
händelser kopplade till specifika individer eller platser. Denna brist på 
information kan allvarligt äventyra personalens säkerhet och förmåga att 
tillhandahålla nödvändig vård. Säkerheten för dem som arbetar inom 
ambulanssjukvården och andra blåljusverksamheter är av yttersta vikt för att 
kunna upprätthålla en god och tillgänglig vård för alla medborgare.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till statsrådet Acko 
Ankarberg Johansson:

 

1. Hur avser statsrådet och regeringen att specifikt adressera och förbättra 
informationsutbytet mellan olika myndigheter och verksamheter för att 
skydda ambulanssjukvårdspersonal mot hot och våld?

2. Finns det planer på att införa system eller metoder som gör det möjligt 
för ambulanssjukvården att få tillgång till relevant information om 
tidigare incidenter av våld eller hot för att bättre förbereda och skydda 
personalen?

3. På vilket sätt kommer den tillsatta utredningen om förbättrade 
möjligheter för informationsutbyte att ta hänsyn till behovet av att 
skydda personal inom ambulanssjukvården från hot och våld?

4. Hur planerar statsrådet och regeringen att säkerställa att åtgärder för att 
förbättra informationsutbytet genomförs på ett sätt som respekterar 
individens rätt till integritet och sekretess, samtidigt som de garanterar 
säkerheten för dem som arbetar inom samhällsviktiga funktioner?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-04-11
Besvaras senast
2024-04-25
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………………………………………

Mattias Eriksson Falk (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


